

聚焦安阳市肿瘤医院大科主任制 之大内科

□彭波 刘敏 文/图

建立临床大科主任制,是安阳市肿瘤医院响应安阳市卫生计生委关于加快专科建设的号召而做出的一项重要举措,旨在加快医院临床学科发展,改变过去病区分散的状况,推进组团式发展。在医院统一领导下,临床大科主

任负责对本大科内病区专科建设、精细化管理、优质服务等进行统一管理,力争实现细分化专科,科学规划科室和个人发展的目标;规范诊疗方案,实现医疗质量均质化;实现临床病例资源共享,快速提升医院整体水平。在学

科建设中,该院发挥优秀专家在科室中的管理作用,提升了科室的医疗技术、科研能力、人员素质以及运营管理水平。大科管理模式催生了一支支专业团队,医院的医疗技术服务水平得到进一步提升,进一步促进了优质资源整合

和合理应用,使临床科研大数据以及由此产生的科研成果不仅服务于临床和教学,还直接服务于广大患者。

今日,本报聚焦安阳市肿瘤医院大科主任制之大内科。

大内科专家介绍



王俊生

主任医师,大内科主任(兼内六病区主任),硕士生导师,二级教授。

中国抗癌协会临床肿瘤学协作专业委员会委员,河南省抗癌协会理事。

河南省抗癌协会肿瘤化疗专业委员会、肿瘤心理学专业委员会、肿瘤靶向治疗专业委员会、肿瘤精准治疗委员会、肿瘤药物临床研究专业委员会、肿瘤防治联盟专业委员会副主任委员。

河南省肿瘤动力委员会、生物治疗委员会常务委员,河南省抗癌协会呼吸与重症学会肿瘤分会副主任委员,安阳市医学会肿瘤内科专业委员会主任委员,安阳市抗癌协会常务理事,乳腺专业委员会名誉主任委员。

发表学术论文51篇。



焦智民

主任医师,中西医结合特色专科领衔专家,内二科主任。

中国抗癌协会中西医结合肿瘤专业委员会常委。

河南省抗癌协会肿瘤药物、老年肿瘤、疼痛康复专业委员会副主任委员。

河南省中西医结合学会中西医结合肿瘤、姑息及整合治疗专业委员会副主任委员。

原香港浸会大学教授,香港伊丽莎白医院访问学者。

发表学术论文64篇。



洪永贵

主任医师,内一病区主任。

世界中医药学会联合会肿瘤精准医学专业委员会理事,中国医药教育协会消化道疾病专业委员会委员,河南省呼吸与危重症学会肺癌分会常委。

河南省抗癌协会靶向治疗、老年肿瘤学、神经内分泌肿瘤专业委员会常委。

河南省中西医结合学会肿瘤整合治疗与姑息疗法专业委员会常委。

发表学术论文30篇。



张春珍

副主任医师,内二病区副主任。

CSCO(中国抗癌协会临床肿瘤学协作专业委员会)委员。

河南省抗癌协会化疗专业委员会、药物临床研究专业委员会、靶向治疗专业委员会、神经内分泌肿瘤专业委员会、中医药结合治疗及姑息治疗分会、抗癌协会老年肿瘤专业委员会委员。

安阳市肿瘤内科化治疗专业委员会委员。发表学术论文12篇。



王洪海

主任医师,内三病区主任,医学硕士。

中国中西医结合学会专业委员会委员,河南省抗癌协会老年肿瘤专业委员会副主任委员。

河南省中西医结合学会肿瘤分会常委,河南省抗癌协会肿瘤靶向治疗和精准诊治专业委员会常委,安阳市抗癌协会肿瘤内科和乳腺专业委员会副主任委员。

发表学术论文51篇。



吴涛

主任医师,内四病区主任,硕士研究生导师。

河南省抗癌协会肿瘤临床精准诊断与治疗专业委员会常委,河南省抗癌协会神经内分泌肿瘤专业委员会常委,河南省呼吸与危重症学会肿瘤分会常委,河南省抗癌协会乳腺癌专业委员会副主任委员。

发表学术论文25篇。



孙静

主任医师,内五病区副主任。

中国医药教育协会消化道疾病专业委员会委员。

河南省抗癌协会肿瘤靶向治疗专业委员会、食管癌专业委员会、呼吸危重专业委员会委员。

安阳市抗癌协会食管癌专业委员会常委、肿瘤内科专业委员会委员、姑息与疼痛治疗委员会委员。安阳市学术技术带头人。发表学术论文31篇。



王彩玲

副主任医师,内六病区副主任,医学硕士。

河南省抗癌协会肿瘤靶向治疗委员会青委会副主任委员。

河南省抗癌协会肿瘤化疗、呼吸与重症、老年肿瘤、精准诊断与治疗、淋巴瘤、免疫委员会委员。

安阳市抗癌协会肿瘤内科科学分会副秘书长。发表学术论文20篇。



李志平

主任医师,普内病区主任。

河南省抗癌协会呼吸与危重症专业委员会委员、肿瘤化疗专业委员会委员,河南省全民健康促进会呼吸与危重症医学专业委员会常委。

安阳市医学会呼吸专业委员会、急诊专业委员会、重症医学专业委员会副主任委员。安阳市学术技术带头人。发表学术论文17篇。

天道酬勤

杨万良/作

医院的书吧

□朱晓霞



■悦读

大厅装修时,新来的院长要求在大厅西北角打一排柜子做书吧。在医院大厅开书吧?大家很愕然,特别是在征求装修风格意见的时候,很多医院职工提出了不同意见。有人说,在公共场所建个书吧,那就是个无底洞,你放多少书也不够啊!还有人说,这是政绩工程……院长微笑着但很坚决地说:“俗话说得好,窃书不为偷。就算这些书都被拿走了,也权当我们为传播文化做一点儿贡献吧!”

书吧建好之后,各科室都捐献出一些书籍,把书柜摆得满满的,在柜子上方还装饰了一些陶罐、瓷瓶等。医院又购置了几把椅子和一张桌子,旁边放上几盆幸福树,把小小的书吧布置得古色古香。不少人都在观看者,有人甚至预言——三天不到书吧就会让人一扫而空,甚至那几把椅子和桌子也不被放过。说实话,我真的很担心。

时间一天天过去了,在大厅书吧里,经常会有歇息的人随手翻阅着书柜里的书,也有父母带着孩子在候诊时,或讲故事,或念儿歌。每次走到大厅,我总是能看到这些温馨的场面。书吧的书偶尔也会少去几本;但多数时候,它依旧是满满的,不少人在这里驻足停留。这一方小天地不仅给疲惫的求医者提供了歇脚的地方,也为人们提供了一个汲取精神营养的平台。它就如一股暖流,在寒冬里温暖着每一个人的心。

每次走到大厅,我总是会在书吧前待上一会儿,静静地看着它,回想它的建立过程。想当初,书吧的建立很多人是反对的。作为医院的一员,大家都想让医院形象得到提升;但对建立公共书吧,许多人至少还是抱有怀疑的。确实,一个社会是否文明进步,在很大程度上取决于社会成员的道德素质;而素

质的提升也需要一个过程,需要有引导者;如果从来不想为提高素质提供机会或者一直用老观念去评判一个事物,社会进步和素质提升就是一句空话。我觉得医院书吧的建立除了能提升医院文化品位外,更是对社会成员诚信的一种检验和促进。它似一面镜子,既能照出我们深藏在心中的尘埃,也能促使我们进行清扫。如果大家都能够约束自己,做别人的榜样,那么社会文明、和谐离我们还会远吗?

如今,书吧已经成为医院一道风景,是展现医院文化的一张名片。特别是有其他医院同行参观的时候,我们总是会介绍这个书吧;他们往往流露出赞赏的神情;医院职工也已适应了书吧的存在,时不时都会过来看一看,整理整理书籍。

(作者供职于漯河市郾城区人民医院)



张奶奶在病房向护士讲解《党员学习手册》

□许瑞尹
韩艳红

杜红妍/摄
当清晨的一缕霞光,透过薄窗,再穿过一条长长的走廊,照进病房时,13床的张奶奶已经开始在桌子前认真写作了。我们听同一个病房的病友说,每当晨曦来临,张奶奶就会起床写作。莫非,她是一位作家?我们好奇地走近一看,原来,床上摆放的是《中国共产党章程》和张奶奶的手抄本,还有其他学习手册等。我们惊讶地从房间退出来,心头涌起阵阵酸涩和敬仰。

张奶奶已经78岁了,罹患脑梗死多年并多次发作,几乎每年都会来我们科室住两三次。2005年,张奶奶因患重度血栓闭塞性脉管炎导致左下肢坏死,不得已左下肢截肢。从此,她的生活便“绑”在了轮椅上。

张奶奶的老伴儿病故后,儿女们也因为工作繁忙不能时常照顾她。因此,张奶奶每次来医院,我们都会尽可能帮助她。同样,张奶奶对我们也像对待自己的孩子一样,在言语之中透着疼爱和理解;有时候,她吃饭不方便,我们便想在她身边多停留一会儿,哪怕为她递一碗筷、一杯清水、一张湿巾,她都会说:“你们赶紧去工作吧!我是一名老党员,啥苦没吃过,啥困难没遇见过,这些事情我都可以自己来做,你们去照顾其他病人吧!”

当时,我们只是很敬佩张奶奶,并没有想到特别深的含义。现在想想,原来,让我们肃然起敬的不只是她的温柔慈祥,也不只是她身残志坚的精神,更多的是渗透到她骨子里的共产党人的坚韧与自律。因为心中有信仰,纵使岁月多磨炼,她依然能坚强快乐地生活。

张奶奶说:“每次抄写《中国共产党章程》都是一次新的学习,没有它就没有信念,哪怕剩最后一口气,我也会坚持。”当张奶奶谈到抗日战争中壮烈牺牲的烈士时,会泣不成声。

“是党的人,就要听党的话,跟党走。”这句话彰显了她对党的那一片深情厚爱,也感染着我们的医务人员。

我们的护理姐妹被张奶奶的事迹深深感动了,纷纷和她合影留念。

霞光洒在张奶奶的发髻间,她的《中国共产党章程》手抄本已经涓涓刻下两页。她低着头,一撇一捺,一横一竖,仿佛置身于高山水流间的歌者在高奏,坚定而执着,浑厚而坚韧……

(作者供职于河南省人民医院)